

Отзыв
на автореферат диссертации Терешниковой Натальи Демьяновны на
тему «Факторы становления личности в региональном культурном
пространстве: на примере Забайкалья», представленной на соискание
ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13.
Философская антропология, философия культуры

Представленное на рецензию исследование факторов становления личности в региональном культурном пространстве, проведенное Натальей Демьяновной Терешниковой, отличается новизной и актуальностью. Поликультурность является отличительной характеристикой пространства Забайкальского региона, в рамках которой создаются условия для интеграции различных групп. В этом плане, становление личности в культуре связано с аксиосферой региональной культуры, на формирование которой оказали влияние исторические, природно-географические условия, что нашло выражение в ее своеобразии и многогранности. В то же время формирование и изменение личности в условиях регионального культурного пространства проходит под влиянием глобализационных общероссийских и зарубежных воздействий. Н.Д. Терешникова предприняла попытку определить факторы становления региональной личности, которая испытывает влияние глобализирующейся общероссийской культуры и культуры, порожденной своеобразием забайкальского культурного пространства. Важно отметить, что обсуждению данной темы посвящено значительное количество публикаций, однако вопрос о факторах влияния регионального культурного пространства на формирование личности до сих пор является предметом незавершенной дискуссии, в которой выделяется точка зрения, отмечающая необходимость единого культурного фундамента для становления личности, и точка зрения, утверждающая стремление отразить разнообразие и многоликость региональных культур народов. Согласно отражаемой автором идеи, осознание необходимости проведения исследований влияния региональных культурных пространств на личность возникло в связи с актуализацией проблематики культурных трансформаций, в результате которых представители различных культур по-разному реагировали на преобразования, демонстрируя, что личность взаимодействует, реагирует и изменяется благодаря влиянию конкретных условий региональной культуры. Кроме того, диссертант отмечает, что значимость исследований забайкальского культурного пространства в настоящее время актуализируется и в связи с оттоком населения, перестающего воспринимать себя в качестве забайкальцев. Понимание данного процесса способствует правильной реализации задач прогнозирования региональной культурной политики и разработке методов эффективной регуляции межкультурного взаимодействия в Забайкалье.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Н.Д. Терешниковой отличается актуальностью, концептуа-

льностью, широким охватом теоретических исследований культуры, практической значимостью, отвечает требованиям новизны.

Диссертационное исследование Н. Д. Терешниковой «Факторы становления личности в региональном культурном пространстве: на примере Забайкалья» имеет научную ценность, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13. Философская антропология, философия культуры».

Рецензент:

Кандидат философских наук,
доцент кафедры гуманитарных наук
с курсом педагогики и психологии
ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава России

Н. Волнина Н. Н. Волнина

«20» 11 2020 г.

Подпись Волниной заверяю

Начальник Отдела кадров



Т. А. Коржова

ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава РФ)

Почтовый адрес: 672090, Забайкальский край, г. Чита, ул. Горького, 39а
Контактные телефоны: факс 8(3022)323058, тел. 35-43-24
E-mail: pochta@chitgma.ru